



## El Jefe del Estado visita Valencia

### Una muchedumbre enervorizada ovaciona y vitorea al Caudillo

#### EMOCIONANTE ALOCUCIÓN DEL GENERALÍSIMO

VALENCIA.—Desde primeras horas de la tarde se notó en la ciudad el entusiasmo precursor de las grandes jornadas. Por doquier, balcones y fachadas, en edificios públicos y particulares, los colores nacionales lucían profusamente.

El comercio cerró espontáneamente sus puertas para sumarse al homenaje que Valencia entera deseaba

rendir a su libertador. Las vías y plazas principales eran un hormiguero humano enervorizado.

En la Puerta de Serrano se estacionó un gentío inmenso, deseoso de aplaudir a su libertador.

En este sitio también se situaron los maceros y timbales de la ciudad, y algunos artesanos ataviados con los trajes regionales a la parte izquierda

de las terres formaban fuerzas del Cuerpo del Ejército de Galicia con su banda de música y sus típicos gaiteros.

#### Llegan las autoridades

A media tarde fueron llegando las distintas representaciones y autoridades entre las que figuraban las siguientes: Generales Dávila, ministro de la Guerra; Orgaz, jefe del Ejército de Levante; Arenda, jefe del Ejército de Galicia; Saliquet, jefe del Ejército del Centro; López Pinto, jefe de la sexta Región militar; Gil Yuste, jefe de la octava Región militar; Iruretagoyena, gobernador militar de la Plaza; María Alonso, jefe de la 83 División; Moscardó, héroe del Alcazar, jefe del Ejército de Aragón; los

coroneles Amado, jefe de la 118 División; Legarday; Aymant, jefe de la columna de orden y ocupación de Valencia; Andrade García Navarro, Orgaz, almirante Cervera; general jefe del Ejército del Sur, señor Quijpo de Llano; señor Plans de Tova; gobernador civil de la provincia, Barón de Cácer; alcalde, al frente de la Comisión gestora de la ciudad; doctor Melo, arzobispo de la Diócesis; señor Zumalacárregui, rector de la Universidad; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y otras representaciones.

#### S. E. entra en la ciudad

A las 8 40, precedido por la escolta jafilena y a los acordes del himno nacional, hizo su entrada triunfal

victoriosa en Valencia el Caudillo de España.

La multitud bruzo en alto, le aclamó entusiasmada.

El alcalde le hizo entrega de las llaves de la ciudad, pronunciando un elocuente discurso lleno de fe y patriotismo.

Seguidamente, entre solemnidades inenarrables el Generalísimo, acompañado de su señora, se trasladó al Palacio de Benicarló donde se hospedó.

#### Discurso de su Excelencia el Generalísimo al pueblo valenciano

S. E. el Generalísimo, ante el entusiasmo de la multitud, compuesta de miles de personas, enervorizadas por el entusiasmo ante la presencia

de Franco, se asomó al balcón principal del Palacio en el momento en que repicaban las campanas del Miquelete y dirigiéndose al gentío pronunció las siguientes palabras:

«Valencianos: Un saludo emocionado y cordial ante estas manifestaciones patrióticas. Ante este entusiasmo, que es llama de gran hoguera del fervor popular que se exterioriza aquí, igual que en las demás comarcas y provincias, como en los días grandes en que se forjó la unidad Patria. Todo se lo debemos a esa brava juventud, que despojada de convencionalismos, cursilerías y miedo sabe rezar a Dios y caer en la defensa de España.

(Continúa en la 4ª página)



La señorita

## Erundina Colino de Vega

Carmelita de la Caridad

Falleció vilmente asesinada por la horda marxista en la ciudad de Valencia el día 25 de noviembre de 1936

**D. E. P.**

Su desconsolada hermana doña Perpetua; hermano político don José San Román de Vega, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren durante los días 3 al 12 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en el altar de Gracia de la S. I. Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE

La señorita

## Visitación Arenas San Segundo

Que murió vilmente asesinada por las hordas marxistas en Madrid el día 6 de noviembre de 1936

**D. E. P.**

Sus desconsolados padres don Gonzalo y doña Victoriana; hermanos doña Teresa (ausente), don Diego, doña Simona (ausente), doña María y doña Carmen; hermanos políticos don Luis, don Antonio, don Rafael (ausentes) y doña Filomena; tios, sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma e invitan el funeral que se celebrará mañana, día 4, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad, y el día 5 a la misa que se celebrará a la misma hora en citada iglesia.

# 3 Minutos de Religión

## Hay Dios (gritos de los milagros)

Pero ¿hay milagros? ¿Puede haber milagros? Desde luego que sí. Hay milagros y todos ellos se presentan gritando a voces que hay Dios, y diciendo: «Aquí está el dedo de Dios». Tú dices porque sí: —No puede haber milagros; luego no los hay—. Yo te digo: —Hay milagros; luego puede haberlos—. Esto mío mata a aquello tuyo, y prueba que hay Dios.

Hay muchos milagros; no creas que hay alguno que otro; sino que hay centenares y millares y millones de milagros. Si fuésemos a enumerarlos los verías.

Son milagros patentes; no creas que son milagros hechos en condiciones dudosas, obscuras, preparadas en rincones del mundo, donde sea difícil darse cuenta de todo, no; son milagros hechos a la luz del día y tan claros que todos pudieran darse cuenta de ellos. Por ejemplo, la multiplicación de los panes, la resurrección de Lázaro y muchos hechos hoy día a la luz de Lourdes y en muchos sitios, como los examinados para las canonizaciones.

Son milagros de todas clases; en los elementos, en la vida, en las enfermedades, en las muertes y resurrecciones; en la tierra, en el mar, en el aire; en hombres, en mujeres, en niños; en variadísimas condiciones y situaciones.

Milagros de todos los tiempos; antes de Jesucristo, de sus apóstoles y discípulos, de muchísimos Santos posteriores, en todos los siglos, de la Santísima Virgen María en muchos santuarios. Algunos dicen: ¿Por qué ahora no hay milagros? ¡Qué ignorancia de lo que pasa en el mundo!... Hoy hay milagros, y muchos, lo mismo que ayer. Y aseguro que siempre habrá milagros en la Iglesia de Jesucristo.

Milagros en todo lugar; no solo en sitios escogidos, en naciones privilegiadas, sino en todo país, en toda raza, en todas las civilizaciones. No hay nación que no cuente en su historia muchísimos sucesos milagrosos.

Milagros vistos, oídos, recibidos. Muchos hemos oído; pero muchos también son vistos ahora mismo por muchos de nuestros tiempos; y muchos recibidos por contemporáneos nuestros, que han recobrado la salud, o recibido otros beneficios ellos mismos.

Un maravilloso concierto de milagros cantan en el orbe católico la existencia y la magnificencia de Dios. Y contra este concierto nada valen los designados pídidos de los ateos que niegan la existencia del que es más luminoso que la luz, más grande que el Cosmos, más duradero que el tiempo, más presente que cada uno de nosotros, a nosotros mismos. Nada valen para apagar ese magnífico concierto todos los desconciertos racionalistas y ateos; porque sin cesar hoy un milagro y mañana otro, y de

vez en cuando muchos e incontables milagros, declaran que hay un poder superior a todos los poderes humanos, un ser superior a todos los seres humanos, una inteligencia que entiende mucho más que todas las inteligencias humanas y una fuerza superior a la naturaleza, que tiene en sus manos todas las energías naturales y las maneja como quiere, aniquila de ellas las que quiere, aumenta de ellas las que quiere, las combina como quiere y hace milagros cuando quiere, como absoluto dueño de todas las cosas. Y ese es Dios; haciendo milagros dice a los hombres que tienen inteligencia: «Aquí estoy. ¡Soy Dios!» ¿Cómo os atrevéis a dudar y a tergiversar? ¡HAY DIOS!

Remigio Villarino, S. J.

## Sección religiosa

### SANTORAL

MAYO  
4  
JUEVES

Santos Mónica, madre de San Agustín, Silvano, Ciríaco, Porfirio, Florian, Paulino y Antonio; Venancio y Godardo, Curadomo.

La misa y oficio divino son de Santa Mónica, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

#### Nuestra Señora de Sonsoles

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las cinco, rosario y acto de consagración de niños a la Santísima Virgen de Sonsoles.

#### María Reparadora

RR. MM. Reparadoras.—Las Religiosas en unión de la Asociación de María Reparadora celebran solemne Triduo en honor de la Inmaculada Virgen María. Por la mañana, a las siete, misa de Exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el R. P. Fermín Astrain de la Congregación de los SS. Corzozos.

#### A Jesucristo Rey

San Juan.—Solemne triduo para pedir el Reinado social de Nuestro Señor Jesucristo. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Fermín Astrain, de los Sagrados Corzozos.

#### Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Celebra sus cultos reglamentarios la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión conmemorativa. Por la tarde, a las cinco y media, solemne Hora Santa de Reparación que se aplicará por la intención de la señorita Inés López.

La plática a cargo del R. P. Ma-

# Impresión del momento

## Peregrinas

En 1923 publiqué yo un folleto descriptivo de Avila. Le titulé «Manual del Turista peregrino». Parecía algo redundante este título si se considera que en el turismo existe comprendido el aspecto religioso. Pero eso que la palabra turismo, neologismo, significa viajar moderno con comodidad en grandes expresos y confortables automóviles. Piacer de viajar, en suma, a lo democrático francés y norteamericano por el ferrocarril y las autopistas.

Para muchos creyentes cristianos, que no sienten las grandes mentiras de las democracias construyendo para el viaje de los ricos sus ferrocarriles y sus autopistas, estas vías tienen un destino providencial. Los designios de Dios, de los que nos hablaba el domingo en la novena, imponente de público con el Ayuntamiento, el magistrado, señor Robledo. Los fines que Avila al producirse en 1862 en una instancia celebrísima a las Cortes, ya infectadas de democracia a lo francés, decía pidiendo se fomentase el culto de Santa Teresa de Jesús.

Audían a las actividades de la democrática República Romana analfabeta por abrir vías de comunicación para transportar riquezas. Vías que, en último, sirvieron para la más rápida y fácil propagación del Evangelio al advenimiento de Jesucristo. Y agregaban textualmente: «Hay motivos para creer que las vías férreas de nuestros días están destinadas a la realización de algún pensamiento providencial. Sabido es que fué muy disputado si la del Norte había de venir por Avila. Y hoy, a punto de concluirse, estamos persuadidos de que ese acontecimiento ha de dar ocasión a que esta ciudad por sus

nuel Ortega, director de la Archicofradía.

¡Alma eucarística! Te ruego que contemples alguna vez las nubes que empujadas por la mano de Dios absorben el agua de los mares para regar la tierra y hacerla fecunda; es la vida que va derramándose abundantísima por los montes y valles. Sucede alguna vez que el agua se convierte en piedra, que lejos de dar vida, siembra la muerte por donde quiera que deja sentir sus efectos. ¿A dónde te lleva esta reflexión? a penetrar hasta el fondo del Sagrario y sacar de allí la vida del amor de Dios embalsamando luego el ambiente, de esta vida que dignifica y que salva; que a tu paso, pues, por la tierra la pureza de la vida lo inunde todo y brete el

fuego divino que abraza a todas las almas. Nunca tu conducta siembre la muerte allí donde debe brotar la vida. Hazte digna de ser instrumento del Cristo del Sagrario para que seas tú la que inundes de bienes al mundo. Para conseguir esto mejor sea el amor de Dios lo que ocupe tu vida. ¿Te persiguen? Ama a tu Dios. ¿Pierdes tu fortuna, tus bienes, tus seres queridos? Ama a tu Dios. ¿Estás enferma, abatida, despreciada, olvidada y por completo abandonada? Ama a tu Dios, y no lo dudes, pronto tu razón será volcán de fuego divino que, prenderá en la tierra y te explicará el grito amoroso de la estática avilense, Santa Teresa de Jesús.—O padecer o morir.—¿Qué podrías ser sin padecer? un soldado que no puede combatir pide el retiro; pero el alma eucarística debe avanzar siempre y exclamar con Santa María Magdalena de Pazzi—No morir sino siempre padecer...—o sea, siempre en servicio activo. Todo es cuestión de fuego eucarístico... No dejes de comulgar; pero haciendo siempre honor al Cristo que con tanto amor se te da. ¿Cómo? Procurando vivir todo el día en la más íntima unión con El; y después de haber comulgado no digas que eres débil. Todo lo puedes en El y por El. Puedes vencerte, puedes sacrificarte y alcanzar las más altas cumbres de la virtud. Todo lo puedes en el Cristo que te conforta...

M. O.

# Nerviosismo bélico

## Nuevas maniobras en Gibraltar

LONDRES.—Esta noche se han realizado en Gibraltar nuevas maniobras de bombardeos aéreos.

La población ha permanecido en los refugios mientras evolucionaban las escuadrillas de bombarderos y las dotaciones de los barcos surtos en la rada han lanzado cohetes luminosos y disparado sus cañones antiaéreos. Después de las pruebas las ambulancias han recorrido la población para recoger a supuestos heridos.

El simulacro se ha realizado poco antes de medianoche.

## Llegan a Lisboa barcos franceses

LONDRES.—Anuncia de Gibraltar la agencia Reuter que los dos acorazados franceses que estaban encallados allí han zarpado con rumbo a Lisboa, en donde son esperados para el sábado algunas unidades alemanas.

## Actividad en el Foreign Office

LONDRES.—La actividad en Foreign Office ha sido hoy más fuerte que de ordinario y sucesivamente visitaron a lord Halifax los embajadores de Francia, Turquía, Grecia, Portugal y Suiza y el encargado de Negocios de Alemania.

## Contestando a Hitler

LONDRES.—El ministro de Coordinación de Armamentos ha pronunciado esta noche un discurso, como contestación a Hitler.

El tono empleado por lord Churchill ha sido conciliador. No es verdad—ha dicho—que Gran Bretaña sienta hostilidad contra Alemania. Lo único que ha hecho es garantizar a determinados países en el caso de que puedan ser agredidos; si Alemania no ataca a nadie, no se puede concebir que haya guerra.

Expresó después Churchill que el método de las negociaciones, fracasado en amplias conferencias, son muy útiles para la paz entre las naciones porque con ellos se pueden resolver múltiples problemas.

La opinión general es que a tenor con la última parte del discurso del ministro de Armamentos, Inglaterra no rechazaría la idea de reanudar conversaciones con Alemania.

## Un nuevo y vasto programa de armamentos en Suecia

ESTOCOLMO.—El Gobierno

## Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de todos los dueños de hoteles, fondas, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas, que la liquidación de las cuotas correspondientes al mes de abril se verificará durante los días 1 y 3 del mes de mayo.

Igualmente se recuerda a todos los señores contribuyentes por Plato Unico que la recaudación del mes de mayo se ha de realizar en los dos grupos acostumbrados, habiéndose señalado para el primero los días 4, 5 y 6 y para el segundo los días 8, 9 y 10 todos del mes de mayo.

La celebración se llevará a cabo en la Delegación de Frentes y Hospitales de cuatro a siete de la tarde.

Avila 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario.

su insignia. Como los viejos peregrinos de la Edad Media. En homenaje de fervido amor a la Virgen popular y a la Santa. Homenaje de la España triunfal de la espada y la cruz.

I. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila.

sueco ha presentado a la aprobación del parlamento un presupuesto de gastos importantes 58 millones de coronas para reforzar la defensa nacional. Esta suma deberá ser exclusivamente empleada en la adquisición de material bélico y será destinada a la aeronáutica (28,4 millones) crédito (18,6 millones) y marina (11 millones). Aparte de esta suma, será votado un crédito 8,55 millones destinados a los trabajos de preparación.

## La organización de la defensa de Suiza

ZURICH.—En el curso de los últimos años se ha dedicado atención muy preferente en Suiza al perfeccionamiento de la organización defensiva, con resultados que a pesar de ser poco conocidos por su naturaleza delicada, no dejan duda sobre su efectiva consideración e importancia. Particularmente, el Consejo federal—organismo al que compete la preparación de la defensa del territorio nacional—ha orientado sus disposiciones a asegurar al país la posibilidad de reaccionar inmediata y eficazmente en caso de un ataque de sorpresa que, según todas las probabilidades, iniciará la guerra del futuro. Elementos esenciales de la defensa son la sistematización defensiva y cobertura de la frontera y la disposición de todas las medidas y medios aptos para permitir la rápida movilización. La cobertura de la frontera suiza está asegurada en primer lugar por un cuerpo especial de guardia fronteriza, admirablemente organizado desde hace años y compuesto por tropas elegidas. Junto a este cuerpo figuran 14 compañías permanentes de guardia fronteriza voluntaria, con tropas bien instruidas y disciplinadas. Su misión es la de guarnecer, en el sector que les está asignado, las obras de fortificación. Pueden ser virse de todas las armas de infantería.

El grueso de la tropa fronteriza estará formado, en caso de necesidad, por los habitantes de las regiones más próximas a la frontera, que se hallan sujetos a la obligación de prestar servicio en tiempo de guerra. Cuando se produzca un ataque por sorpresa, estos habitantes tienen la misión de cubrir la movilización y la sucesiva marcha del ejército hacia la frontera. La organización y reclutamiento de esta tropa de frontera permite emplearla a las pocas horas de producirse la alarma. Por lo que respecta a las fortificaciones, en todos los frentes existen centenares de fortines armados con ametralladoras y con armas perforadoras, en tanto que los puntos especialmente importantes están defendidos por verdaderos y propios fuertes provistos de artillería. Con relación a la movilización general, las disposiciones adoptadas garantizan que puede efectuarse con la necesaria celeridad y en condiciones de seguridad, dado el funcionamiento del sistema citado de defensa provisional de la frontera atacada.

## Visto por la censura

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Provincial de Avila

Se ordena a los afiliados que posean los carnets números 99017, 99056, 99115, 99163 y 99173, se pasen con la máxima urgencia posible por las oficinas de esta Jefatura, sita en Avenida de Portugal, número 29, para un asunto de gran interés.

El jefe provincial.

LA SEÑORITA

**PILAR GIL ALONSO**

Y

**DON FELIX GIL ALONSO**

Fallecieron en Madrid el 18 de agosto de 1937 y el 18 de febrero de 1939, a los 26 y 43 años de edad, respectivamente

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Petra Alonso Herránz; hermanos Daniel, Jenaro, Antonia y Mercedes,

Ruegan a sus amistades una oración por las almas de los finados.

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

# NOTICIAS DE MADRID

## Prosiguen las detenciones

MADRID.—La policía sigue practicando muchas detenciones. Entre las realizadas figuran la de los miembros del comité del pueblo de Yepes, que realizó numerosos asesinatos, entre ellos de tres sacerdotes. A uno de éstos le quitaron la dentadura de oro; Manuel Millán, acusado de haber denunciado a los hermanos Bienvenido; Regino Moreno, médico y presidente del comité del pueblo de Santa Olaya, que asesinó, en unión de otros tres vecinos, al párroco y al secretario del pueblo; Federico de la Morena, director de «Heraldo de Madrid», destacado comunista y que asistió a reuniones de su partido en las que incitaba a exterminar a la Quinta columna, habiendo escrito varios artículos con los mismos propósitos criminales; Eleuterio Montero y Eusebio González, autor de 18 asesinatos en Fuenlabrada; Benjamín Ijazo, autor de la muerte de don Ezequiel Pérez, gerente de los Almacenes de Simón; Casimiro Baltasar, Carlos Gil, Bernabé Pizar, José Álvarez y Benito Gómez, autores de 80 asesinatos entre ellos el de un hijo del conde de la Guardia civil Romualdo Almaguera Ijazo se ha declarado autor de 90 asesinatos; Mariano Baonza, Ricardo Gómez, Eleuterio Fernández y María Ibáñez, autores del asesinato

del juez de Colmenar de Oreja señor Royo Villanueva.

—Ha sido recuperada por la policía una importantísima cantidad de minúsculas, samafos medallones y otros objetos de gran valor, haciéndose cargo de los mismos el Servicio de Recuperación Artística. Se hallan todos estos objetos en casa del dirigente socialista Antonio Nesto, que huyó a Francia.

## Los requetés madrileños durante el dominio marxista

MADRID.—Cinco tercios de requetés funcionaban regularmente en el Madrid rojo, siendo su inspector don Fernando Rodríguez Ribera. Perfectamente encuadrados, pasaban revista semanalmente, uno a uno. Actuaban como Socorro Blanco y el Servicio de Justicia auxiliaba a los encarcelados y perseguidos. Los agentes más útiles fueron 150 señoras tradicionalistas, entre las que figuraron como más distinguidas María Dolores Mazon, María Bravo Isabel Ordóñez, María Hernández Bueno y la señora de Valdés.

En estos diferentes servicios falsificábanse vales de la Intendencia roja, para poder suministrar víveres a los perseguidos y a las familias de las víctimas de los rojos.

## Lotería Nacional

BURGOS.—En el sorteo celebrado el día 1 han correspondido los primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

- 1.º 2.190, con 100.000 pesetas, Trujillo Sevilla.
- 2.º 7.055, con 70.000 pesetas, San Isidro la Mayor Zaragoza.
- 3.º 39.013, con 35.000 pesetas, Sevilla San Sebastián.
- 4.º 24.407, con 30.080 pesetas, Sevilla-Vigo.

## Premiados con 1.500 pesetas

- 10.119, San Roque-Villaviciosa.
- 25.191, Ceruña Barcelona.
- 23.380, Sevilla.
- 3.758, Palma de Mallorca-Zaragoza.
- 27.583, Huelva.
- 2.760, Badajoz Sevilla.
- 26.319, Málaga.
- 20.073, Sevilla Bilbao.
- 39.828, Barcelona.
- 28.993, Jerez de la Frontera Barcelona.
- 10.832, Cádiz-Málaga.
- 34.035, Barcelona Sabadell.
- 32.932, Badajoz-Bilbao.
- 660, Córdoba-Valladolid.
- 31.727, Jerez de la Frontera Zaragoza.

## BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo  
Generalísimo Franco, 4  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6  
Teléfono 248

## Se ha inaugurado la gran exposición de Nueva York

NUEVA YORK.—Con asistencia del presidente Roosevelt se ha inaugurado la gran exposición de Nueva York, 1939.

Han llegado al puerto ventidós unidades de guerra yanquis. A todas horas llegan numerosos trenes de los Estados de la Unión y en muchas carreteras se ha interrumpido el tráfico a causa de la aglomeración de aglomeración de los coches. Se calcula que entre en la ciudad un tren por minuto.

El gasto que ha originado este colosal certamen asciende a ciento sesenta millones de dólares.

Miles de policías y agentes de tráfico han sido distribuidos convenientemente en previsión de contingencias, pues se calcula en un millón el número de personas que acudirán a escuchar el discurso del presidente Roosevelt.

de Toledo, general Moscardó, que el Reich le regalaba una biblioteca en sustitución de la colección de libros alemanes que poseía Moscardó y que fueron destruidos por la horda roja. El señor Berndt fué el primer alemán que saludó al general Moscardó después de la épica defensa que hizo del Alcázar toledano.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... { Preescolares.. Miércoles a las once  
Escolares..... Martes y sábados.  
Lactantes... Lunes y viernes a las once.  
Maternología.. Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco.
- de Oroganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
- de Odontología..... Lunes, Jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo. { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana.  
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tard.
- Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve.  
Tarde a las cuatro
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

## Ha aparecido el cuadro de San Francisco, de Mena, robado por los rojos en Toledo

TOLEDO.—El cardenal Primado, doctor Gomá, ha manifestado a los periodistas que ha aparecido en Orense el cuadro «San Francisco», de Mena, famoso en todo el mundo una de las joyas del Tesoro artístico de la Catedral de Toledo y una de las más admirables creaciones del maravilloso imaginero religioso del siglo XVII.

Su Eminencia realiza gestiones para que pronto sean reintegradas a Toledo ésta y otras joyas de Tesoro religioso de la Catedral, robadas por los marxistas.

## Orden de Gobernación

### Se crea el Instituto de Enseñanzas Sanitarias

BURGOS.—Por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido firmada una orden por la cual se crea el Instituto Superior de Enseñanzas e Investigación Sanitarias.

Dispone el artículo 1.º que se establece en Madrid, en los terrenos que el Ministerio de la Gobernación actualmente posee en Chamartín de la Rosa, y estará integrado por los siguientes servicios: El Hospital Nacional de Infecciones, la Escuela Nacional de Sanidad, la Escuela Nacional de Puericultura, Escuela de Tiología, Escuela Nacional de Enfermeras e Instructoras Sanitarias, Instituto Nacional de Higiene, Centro de la Lucha contra el Cáncer y Parque de Sanidad.

Por su artículo 2.º se indica se darán las órdenes oportunas para con vertir la actual enfermería Victoria Eugenia en Centro de la Lucha contra el Cáncer, en sustitución del antiguo Instituto Nacional del Cáncer totalmente destruido por la guerra.

La Jefatura Nacional, en el plazo máximo de un mes, elevará al Ministerio de la Gobernación un plan de necesidades para construir un nuevo edificio en los mismos terrenos de Chamartín con destino al Instituto Nacional de Sanidad, Escuela de Puericultura y Parque Sanitario, en sustitución de los que han sido totalmente destruidos por la guerra, en terrenos de la Moncloa y Ferraz. El Ministerio de la Gobernación anunciará el oportuno concurso de obras

## Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una, avenida Portugal, 9. (Santísimo). Teléfono 211

## Llega a Nápoles la delegación nacional española

NAPOLES.—A primera hora de la tarde, y a bordo del «Rex», llegó una Delegación de oficiales españoles, presidida por el general García Escámez, que viene con objeto de asistir en Roma a la manifestación que se celebrará en la Jornada del Ejército y aniversario de la Fundación del Imperio.

Los huéspedes fueron saludados a bordo por las autoridades militares y civiles de Nápoles.

El general García Escámez y los oficiales, con las autoridades, revisaron la compañía de honor, interviniendo la banda los himnos de las dos naciones.

Con este motivo se produjeron calurosas manifestaciones de simpatía a los miembros de la Misión española.

El general García Escámez contestó con vivas al Duce, que fueron contestados por la multitud con vivas a Franco y a España.

## España mantendrá relaciones con todos los países, excepto los comunistas

LONDRES.—El embajador de España en Londres, Duque de Alba, ha declarado en un discurso pronunciado durante un almuerzo dado en su honor por la «British Advertising Society», que piensa consagrarse al desarrollo de las buenas relaciones que existen entre España y la Gran Bretaña y ha declarado:

«España desea restaurar su economía en la paz. Desea mantener con todas las naciones, a excepción de los países comunistas, cordiales relaciones».

España tiene una larga tradición de relaciones marítimas con la Gran Bretaña y cuando su riqueza sea restaurada creo que podremos prever el reanudamiento ampliándolo en una forma sin precedente».

## Importante acto en Valladolid para conmemorar el Dos de Mayo

VALLADOLID.—En el Teatro Calderón, que se hallaba artísticamente adornado, y abarrotado de público, se celebró un importante acto organizado por Falange Española Tradicionalista y de las Jons para conmemorar la fecha del Dos de Mayo.

En primer término hizo uso de la palabra el jefe de Propaganda, y a continuación hablaron Luis Santamaría, Santiago Montero y Jesús Ercia.

Todos ellos exaltaron la gesta del Dos de Mayo de 1808, y tanto en el transcurso de sus disertaciones como al final fueron muy aplaudidos.

SANCHEZ PRIETO (Médico)  
#861 - VENERDAS - SIFILIS

**LUCHA ANTITUBERCULOSA**  
**Dispensario Antituberculoso de Avila**  
(LOSILLAS, NUMERO 1)  
Horario de consultas y servicios  
Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.  
Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax.  
Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.  
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.  
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

## Nuevo fracaso de la aviación soviética

NUEVA YORK.—Un nuevo fracaso de la aviación soviética se ha producido hace unos días.

Un aparato construido especialmente para intentar el vuelo de Moscú a Nueva York sin escalas no ha podido aterrizar en Floyd-Bennet a causa de sus deficiencias.

Todas las estaciones de radio, incluso las militares y oficiales, estuvieron pendientes de las noticias que se iban recibiendo de los aviadores. A las tres de la tarde se comunicó que habían pasado la zona de la desembocadura del río de San Lorenzo, lugar de cierto peligro para los aviones, y poco minutos antes de las seis se anunció que el aparato iba a aterrizar de un momento a otro, pese a que los dos tripulantes volaban a 27.000 pies de altura y con vientos contrarios.

El público se aglomeró en los alrededores del aeródromo y cuando se hizo de noche y transcurrieron algunas horas, volvió a Nueva York defraudado.

En realidad se trataba de una campaña bolchevique para disimular su fracaso. El avión, que estuvo a punto de caer en las inmediaciones de Puerto Vasco, pudo enderezar su ruta, pero aterrizó forzosamente en la isla de Príncipe Eduardo (Gonadá) a muchas horas de Nueva York.

Es la sexta tentativa de los bolcheviques que ha fracasado.

## CARRETERIAS

buenos teleros y mosos les servirá el obrante de maderas, Pedro García. Esaray (Logroño)

## EL «ROBERT LEY» A ESPAÑA

Ha salido de Hamburgo con rumbo a España el «Robert Ley», el nuevo gran barco de la organización «Fuerza y Alegría». El espectáculo que ofrece el puerto hamburgués en el momento de zarpar el «Robert Ley» era maravilloso; junto a éste estaba anclado otro barco de la misma organización, el «Wilhelm Oustloff» y tanto uno como el otro profusa y vistosamente empavesados. Todo esto iluminado por un coplón de sol, como anticipo de las soleadas jornadas que disfrutará los excursionistas en las costas españolas. El «Robert Ley» arbolaba en su mástil de pro la bandera roja y gualdá junto con la de «Fuerza y Alegría», y en la popa las del III Reich y Frente del Trabajo. En este primer viaje del «Robert Ley» van 1.700 obreros y empleados que llevan a la España Nacionalindustrial el saludo de Alemania. Será el primer barco de pasajeros alemán que hace escala en puertos españoles después de la feliz terminación de la guerra.

Momentos después de salir el «Robert Ley», zarpaba el «Wilhelm Oustloff» con 1.400 berlineses para un cruceo por el Mar del Norte, en viaje organizado también por «Fuerza y Alegría».

El Gobierno alemán regala una biblioteca al general Moscardó

En la recepción de despedida dada en Berlín a los huéspedes extranjeros que han estado en la capital del Reich con motivo del cumpleaños del Führer, el jefe de la Sección de publicaciones del Ministerio de Propaganda, Alfred Ingermar Berndt, comunicó al heroico defensor del Alcázar

## Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

# HOMENAJE Y SU FRUTO

Terminó la novena de Sonsoles. Avila ha tributado su homenaje de gratitud filial a la excelsa Reina de los Cielos y Madre de los hombres, la que bajo la advocación de Sonsoles tan milagrosa protección ha otorgado a nuestra ciudad. Y, en verdad, el homenaje del pueblo abulense ha sido magnífico, fervorosamente devoto, entusiasta por demás, pródigo en emociones religiosas y patrióticas, ofrecidas en los diversos actos de manifestación exterior y de honda piedad bajo las severas naves del templo catedralicio.

Satisfechos y orgullosos pueden estar cuantos han contribuido a realizar el solemnisimo novenario con su organización y cooperación, así como los que han participado en sus devotos cultos con edificante religiosidad. No hemos de regatear los elogios al ilustre Patronato y a su junta directiva, al Excmo. Ayuntamiento y Autoridades, al Excmo. Cabildo Catedral, a los Organismos oficiales y entidades diversas, tanto como al Clero parroquial y Ordenes religiosas de la ciudad, que con tan celosa disposición han puesto ante el altar de la Santísima Virgen su haber y su valer para el mayor esplendor del hidalgo tributo de gratitud de los abulenses a su amadísima Virgen de Sonsoles y a su querida paisana Santa Teresa de Jesús.

Mención aparte y especial queremos hacer de nuestro Excmo. Prelado, cuyas gravísimas preocupaciones episcopales han tenido como un sedante soplo de brisa en la devota ternura de sus fieles súbditos, manifestada en plegarias y cánticos repetidos con crecido entusiasmo fervoroso durante los días transcurridos a los pies de la Virgen. El cerró con broche de oro—nunca más apropiada la frase—la solemnidad del novenario.

En ese broche de oro hemos de fijar nuestra atención para que no resulten estériles e inútiles los ofrecimientos generosos hechos a la Virgen y a Santa Teresa en estos días.

Nuestro amadísimo Prelado señaló el camino a seguir en la afirmación de la victoria para el logro de la paz y la construcción de la España Una, Grande, Libre e Imperial que anhela nuestro glorioso Caudillo y con él todos los buenos españoles. Indicó con sabio acierto los obstáculos; enumeró los enemigos que salieron y pueden volver a salir a nuestro paso; consignó los remedios eficaces y únicos para conseguir el firmísimo triunfo de la paz. Estos no son otros que una completa instrucción religiosa y el más fiel cumplimiento de los deberes cristianos privados y públicos.

Un propósito serio de obedecer y poner en práctica constante las paternales exhortaciones de nuestro Prelado debe ser el saludable fruto del esplendoroso novenario celebrado en honor de la Santísima Virgen de Sonsoles. Reconstruirnos a nosotros mismos en el orden espiritual y trabajar en labor de apostolado por reconstruir a muchos que lo necesitan en este mismo orden es poner los sólidos cimientos para levantar la España tradicional en la victoria de la paz verdadera.

Ayúdenos la Reina del Cielo y su divino hijo Jesús, Príncipe de la Paz.

## Final de la novena a la Virgen de Sonsoles

Ayer, día 2, finalizó la solemnisima novena que las Corporaciones y Batallas de Avila y pueblo todo han venido dedicando a la milagrosísima Virgen de Sonsoles en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra.

Los cultos del último día fueron dedicados a la Virgen por su Patronato, celebrándose por la mañana una misa solemne oficiada por el capellán del Santuario, don Antonio Valles, asistido por don Luis Jiménez y don Emilio López Sánchez. Al final de los cultos se cantó solemne Salve. A la fiesta de la mañana concurren todos los hermanos del Patronato con la junta directiva, los flechas y peñeros de las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y numerosísimo público.

Por la tarde tuvieron lugar los cultos de días anteriores ocupando la sagrada cátedra el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, hallándose las naves del templo catedralicio abarrotadas de fieles. Este oficio después asistido por los capitulares, en la reserva del Santísimo Sacramento y en la Salve a la Virgen.

Hemos de consignar desde estas columnas la felicitación más entusiasta al Excmo. Cabildo Catedral, Ayuntamiento, Entidades oficiales de Avila, junta directiva del Patronato de la Virgen, y de un modo especial a su presidente, don Félix Pérez Arribas, por lo solemnes y devotas que han resultado estas fiestas religiosas en honor de nuestra especial protectora la Santísima Virgen de Sonsoles.

La fiesta de San Segundo  
Con asistencia del Excmo. Ayun

## De Enseñanza

A los señores maestros de la provincia de Avila

Con objeto de dar cumplimiento a las órdenes de la Superioridad, y de acuerdo con lo dispuesto en años anteriores, se recuerda a todos los señores maestros la obligación que tienen de celebrar en sus escuelas durante todo mayo, el «Mes de María» dedicado a la excelsa Madre de Dios.

Esta Inspección espera que todo el Magisterio contribuya, con el máximo celo, a dar relieve, brillantez y devoción a dichos ejercicios piadosos.

La inspectora jefe accidental, **Isábel López Aparicio**.



PRIMER ANIVERSARIO

del señor

**DON JUAN ILLANAS SANZ**

SUS HIJOS,

Suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago, mañana jueves, día 4 a las nueve de la mañana.

## Funerales

Mañana jueves, a las nueve de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Vicente un funeral por el eterno descanso del alma de Sor María Heredia, visitadora de las Hijas de la Caridad, fundadora y primera Superiora que fué de la Casa de la Medalla Milagrosa de Avila. Su suplica a todas las amistades de la casa asistan a él.

**PERDIDA** de una maleta en la carretera de Salamanca, desde Avila a Zamora. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en el Hospital de Las Nieves, por ser de un soldado.

Mañana, ayer se celebró en la Catedral la fiesta del Patrono de Avila y primer Obispo de la Diócesis San Segundo. Ofició de pontifical el Excelentísimo señor Obispo, predicando el señor Magistrado.

Muchas personas acudieron a la capilla del Santo, en el templo catedralicio, para adorar la santa reliquia.

La romería celebrada en las proximidades del Puente Adaja estuvo desanimada a causa del mal tiempo. A pesar de ello algunas personas visitaron la ermita del santo obispo, siguiendo la tradición.

## Oro para el Tesoro Nacional

Tu donativo, por modesto que sea, es base de reconstrucción de las reservas del Estado.

El metal amarillo en tus manos es un lujo; en las del Estado es garantía de bienestar y de potencia patria.

## Ecos de Sociedad

### Necrológicas

Nos llega la triste noticia del fallecimiento de la R. M. Sor Heredia, tan querida en Avila, donde dejó gratísimo recuerdo de su estancia en la Casa de la Medalla Milagrosa, que fundó, dirigió y prestigió, residiendo en ella algunos años.

Espíritu selecto, angelical, de subidos quilates ascéticos y apostólicamente emprendedor, la M. Heredia fué una figura relevante en el lastituto de las Hijas de la Caridad, que por su virtud y su trato selecto, fruto de un bien cultivado talento y prudencia, conquistaba los corazones con su conversación amabilísima y amena.

Mucho sentimos la muerte de tan preciosa Hija de San Vicente, y a sus hermanas de Avila y miembros todos de la Congregación de San Vicente de Paul, hacemos presente nuestro pésame efelucoso, pidiendo a Dios por el alma de la benemérita religiosa (q. e. p. d.).

—En el Real Monasterio de Santa Paula de Granada ha rendido tributo a la muerte confortada con los Santos Sacramentos, a los 88 años de edad y 73 de vida monástica, la R. M. Sor Elvira del Carmen Losada.

Su vida fué un modelo de virtud y piedad, siendo ejemplarísima religiosa que por sus merecimientos y dotes personales en varias ocasiones ocupó el cargo de priora.

En dicha capital gozaba de innumerables simpatías y su muerte ha causado gran pesar.

Hacemos presente nuestro sentimiento a la Comunidad así como también a sus sobrinos los señores de Losada, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta religiosa (q. e. p. d.)

### Temperatura de hoy

Máxima: 12,0.  
Mínima: 1,6 bajo cero.

## Negrín ha llegado a América

**NUÉVA YORK**.—Ha llegado a esta ciudad el ex presidente del Gobierno rojo de España, Negrín. De aquí piensa salir para Méjico donde visitará al presidente Cárdenas para concertar el envío de 40 000 refugiados rojos que se hallan en Francia.

Por cierto que el Negrín ese, dan do un alto ejemplo de austeridad de mar

Son traidores al Movimiento Nacional todos los que aumentan los precios de los artículos, quienes los toleran y quienes, por una blanda sumisión a la avaricia de los arribistas, no los denuncian.

## Del Gobierno Civil

**Suscripción para reconstruir el Santuario de la Virgen de Nuestra Señora de la Cabeza**

Por iniciativa del excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano, queda abierta, a partir de este día, la suscripción para reconstruir el Santuario de la Virgen de la Cabeza, a la cual pueden y deben concurrir todos los vecinos de esta capital y pueblos de la provincia.

Las entregas deberán hacerse en los Ayuntamientos respectivos, los cuales entregarán a cada donante el correspondiente resguardo.

Los señores alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia remitirán sin excusa ni pretexto alguno los días 6, 16 y 26 del corriente mes, nota exacta de lo recaudado hasta esas fechas por ese concepto al señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital y asimismo lo harán el día 31, en cuya fecha quedará cerrada la suscripción de referencia, sin que pueda admitirse después de ese día ninguna otro donativo con destino a la misma.

Las indicadas notas deberán referirse exactamente a lo recaudado en total hasta el día en que se formalicen, sumando siempre a la última el importe de la anterior o anteriores y absteniéndose, para evitar toda confusión, de consignar datos parciales.

Igualmente el señor alcalde de la capital y los de la provincia publicarán estas instrucciones y excitarán a todos los vecinos para que contribuyan a esta suscripción en la cuantía que corresponda a su posición económica, realizando la propaganda que sea conveniente.

Del patriotismo, bien probado, de todos los hijos y residentes de esta provincia, espero que acudan con entusiasmo a este nuevo concurso a que son convocados, en memoria de los héroes de Santa María de la Cabeza que, de modo tan ejemplar y admirable, patentizaron el valor y abnegado esfuerzo de que es capaz el espíritu inmortal de la raza.

El gobernador civil,  
José María Herreros de Tejada y Azeona.

zista ha hecho el viaje en el magnífico transatlántico francés «Normandie» en una cabina de lujo, naturalmente, y con las más refinadas comodidades. Para eso robó el oro y alhejas a montones, como todos sus compinches. Mientras tanto las masas, dirigidas por esos bandidos criminales, siguen hambrientas y debatiéndose en la miseria. ¡Qué ejemplos ofrece la realidad! A ver si los obreros seducidos por esos logreros abren los ojos de una vez.

(Viene de la página 1.ª)

Hemos liquidado el siglo XIX, que no debiera haber existido. La Patria es servicio y sacrificio, y por eso los que no han padecido por ella no saben sentirla en el grado en que la sienten los otros. Por eso también los que os han invadido no la sienten, porque la tenían, como un regalo y no como un honor, que merca deberes y obligaciones.

En esta hora no quiero olvidar a la admirable mujer española, que supo conducir a sus hijos hacia la lucha y la muerte, hasta el punto de que no sé qué es más sublime en esta gesta, si el hijo que cae o la madre heroica o sublime que lo empujó hacia la gloria. Los siglos gloriosos en que se forjó la unidad de España contemplaron cómo en esta magna obra se realizó por la fe en Dios, una unidad de pensamiento y una mano fuerte para el trabajo.

También nosotros queremos que las generaciones venideras recuerden nuestra empresa con la misma grandeza con que nosotros recordamos la de aquellos iniciadores de nuestra grandeza y para probar que estamos animados del mismo espíritu gritad conmigo: ¡Arriba España!

## Comisión Inspector Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Relación de títulos pendientes de entrega en esta comisión.

Marcos del Ama Blázquez, Matías Hernández Mesonero, Vicente Jiménez Calvo, Avelino de Jaéz Barderas, Gaspar Martín Sánchez, Julio Monjón Tirado, Félix Martín Moreno, Mariano Pérez Martínez, Francisco Sanz Barbero.

Estos señores pueden pasar a recoger su título cualquier día laborable por estas oficinas—sitas provisionalmente en San Segundo 15, personalmente o por persona autorizada en forma, presentando el acta de reconocimiento médico y cuatro fotografías tamaño carnet.

El presidente, **Rufino Gutiérrez**.

## ¿Ha sido detenido «El Campesino»?

**MALAGA**.—Personas llegadas de Jén confirman el rumor, que aquí circulaba, sobre la detención en aquella ciudad del tristemente célebre «El Campesino» que mandaba la brigada roja de su mismo nombre. «El Campesino» fué detenido por las autoridades rojas de Jén cuando estalló la revolución comunista, y como lo pusieron en libertad poco antes de entrar las fuerzas nacionales, no tuvo tiempo de huir.



El señor

# Don Miguel Marco Torres

Sargento que fué del Colegio Preparatorio Militar de Avila

Falleció vilmente asesinado por las hordas marxistas en Madrid el 8 de abril de 1937

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

**D. E. P.**

Su afligida esposa doña Adoración Martín Alvarez; padres políticos don Restituto Martín (del comercio) y doña Lucrecia Alvarez; hermanos don Luis, doña Consuelo, doña Pepita, don Antonio, don José, doña Amparo y don Rafael (capitán de Infantería) (ausentes), hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

El funeral que se celebre mañana, jueves, a las diez, en la parroquia de San Vicente de esta ciudad, será aplicado por el eterno descanso de su alma.